

## Sesión plenaria de las Cortes Españolas

### Ha sido aprobado el dictamen referente a la propiedad territorial en Guinea

### Y el de jubilación de los funcionarios del Cuerpo General de Policía a los sesenta y dos años

### Discusión y aprobación del dictamen sobre restablecimiento de las grandezas y títulos del Reino

### Los avances sociales del régimen no pueden confundirse con la plebez

Madrid, 24.—A las cuatro en punto de la tarde, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, declaró abierta la primera sesión plenaria de las Cortes de este año. En el banco del Gobierno se hallaban los ministros de Marina y Obras Públicas. El primer secretario, marqués de la Valdivia, da lectura al acta de la sesión anterior y a las acusaciones de los señores procuradores que no han podido asistir, así como de la modificación en las listas de los mismos. Inmediatamente el presidente de las Cortes da cuenta a la Cámara del fallecimiento del procurador don Fernando de la Salate, representante del grupo sindical. A continuación juran el cargo siete de los ocho nuevos procuradores.

### Emisión extraordinaria de Radio Nacional a Hispanoamérica

### Se celebró anoche, en homenaje a Cervantes, con intervención de ilustres hispanistas

Madrid, 24.—Anoche, Radio Nacional de España dedicó una emisión extraordinaria en homenaje a Cervantes, a los países de Hispanoamérica con motivo de la clausura de la Asamblea Cervantina. Intervinieron en esta emisión los ilustres hispanistas don Nemesio García Naranjo, ex ministro y miembro de la Academia mejicana de la Lengua; don Oscar Miró Quesada, fundador y primer presidente del Centro Universitario de Lima; el doctor Mario Penna, director del Instituto de Cultura italiano; el señor M. Jean Babelón, director del Gabinete de Medallas de la Biblioteca nacional de París; el doctor Manson, profesor de español de la Universidad de Birmingham, y el doctor Leslie Bannister Wolton, graduado de la Universidad de Oxford y jefe del departamento de Estudios Hispánicos de la Universidad de Edimburgo. Todos ellos pusieron de manifiesto su satisfacción por que se les hubiera deparado esta ocasión de saludar desde los micrófonos de Radio Nacional a los países de habla hispánica. Cerró la intervención de los ilustres hispanistas don Angelique Vizón de García Naranjo, quien dijo que aprovechaba la ocasión para dedicar un saludo a Méjico y a todos los países Hispanoamericanos.—Logos.

vida permanente, emancipado. El dictamen fué aprobado por las Cortes con un voto en contra.

### El dictamen sobre las grandezas y títulos del Reino

A continuación se lee otro dictamen de la Comisión de Justicia sobre el restablecimiento de la legalidad vigente con anterioridad al 14 de Abril de 1931 en las grandezas de España y títulos del Reino.

### Discurso del señor Goicoechea

El proyecto no tiene, en realidad, más que una finalidad: restablecer la antigua legislación sobre títulos y grandezas, derogando la legislación republicana que abolió tales mercedes en el decreto de 1 de Junio y Ley de 30 de Diciembre de 1931. Analiza, en primer término, el señor Goicoechea, el contenido de los títulos noveno y décimo de la partida segunda. Complemento de esos títulos noveno

(Continúa en la página 3)

### Enhorabuena, fumadores

### La venta de tabaco habano en breve se normalizará

### Están formalizados los correspondientes contratos con las empresas cubanas

Madrid, 24.—Noticias de buen origen confirman que dentro de muy poco tiempo, seguramente hacia primeros del próximo mes de Mayo, empezará a normalizarse la venta de tabaco habano en los estancos. Actualmente se dispone en el puerto franco de Santander de 5.600.000 cigarros habanos, que han empezado a ser distribuidos por España. Ya ha salido el primer envío de tres vagones completos para Madrid. Inmediatamente se distribuirán también a Barcelona y principales capitales y seguidamente al resto de España.

Una vez abastecidos los estancos, puede decirse que la situación estará normalizada, ya que se cuenta con los correspondientes contratos con las empresas tabaqueras de Cuba para la continuidad de los suministros. Precisamente el jueves, día 22, ha salido del puerto de La Habana un barco que trae a España un importante cargamento de tabaco habano para normalizar los almacenamientos de tan codiciada materia.—Cifra.

### El Ejército español regala una maqueta al argentino

### Será instalada en la Academia Militar del país hermano

Madrid, 24.—En el primer patio que da acceso al ministerio del Ejército, ha sido expuesta la maqueta que el Ejército español regala al Ejército argentino para que sea instalada en la Academia Militar del país hermano. La citada maqueta constituye una verdadera obra de arte, trabajada en bronce, que mide dos metros y medio de larga por uno y medio de alta, y pesa dos toneladas y media. En el frontal de esta obra figura la siguiente inscripción: «A los caballeros cadetes del Ejército argentino, los caballeros cadetes del Ejército español». Y en uno de los lados se lee también: «Ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo, cuna y solar de la oficialidad de los Ejércitos de España». La maqueta ha sido ejecutada en la Fábrica Nacional de Armas de Trubia, y próximamente será enviada a la República Argentina.

### 20.000 ESTUDIANTES SE MANIFIESTAN EN BEIRUT

### Quieren guerra total en Palestina

Aún quedan 30.000 árabes en Haifa. Haifa, 24 (5 t.).—El Comité Nacional árabe ha reafirmado que los 30.000 árabes que aún se encuentran en esta ciudad, dominada por los judíos, serán evacuados lo más rápidamente posible.—Efe.

Piden la guerra total en Palestina. Beirut, 24 (5 t.).—Unos 20.000 es-

tudiantes han recorrido las calles en apoyo de la guerra total en Palestina. Los organizadores de esta manifestación, que iba escoltada por la Policía, dicen que la mayor parte de los estudiantes que la componían eran de Palestina, el Irak y Siria. Los manifestantes gritaban: «Se deben enviar fuerzas regulares del Ejército a Palestina antes de 24 horas.»—Efe.

### CONTRA EL PACTO DE BRUSELAS

### Una declaración de los partidos comunistas de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Luxemburgo

Londres, 24 (5 t.).—Los partidos comunistas de Francia, Gran Bretaña, Bélgica, Holanda y Luxemburgo publican un comunicado en el que se dice: «En interés del mantenimiento de la paz y de la defensa del progreso social, los partidos comunistas advierten a todas las clases trabajadoras y amantes de la paz de esos cinco países, en contra

del Tratado firmado en Bruselas por sus respectivos Gobiernos. «Se trata de un lógico desarrollo del plan Marshall, cuya parte inseparable de política exterior será caracterizada por la agresión y una abierta preparación para la nueva guerra. El pacto de Bruselas no corresponde a los intereses actuales y futuros de las clases trabajadoras ni a las aspiraciones de los países que lo firmaron. Tampoco servirá de ayuda para resolver sus problemas económicos. Aumentará el peligro de agresión de la Alemania occidental, que acaba de ser incluida entre los países que aceptan el plan Marshall, y cuyo desarrollo forma parte de los planes económicos y estratégicos del imperialismo angloamericano.»

La declaración pide que los pueblos de los cinco países se agrupen para contener los planes de guerra, y termina diciendo: «Si nuestros pueblos se agrupan y actúan en defensa de la paz, no habrá guerra.»—Efe.

### Agentes terroristas extranjeros detenidos en Italia

### Han participado en los ataques contra polvorines y depósitos de municiones

Roma, 24 (5 t.).—Agentes extranjeros han sido identificados por funcionarios del Servicio de Información del Ejército, entre los detenidos por ataques terroristas contra los depósitos de municiones, arsenales o polvorines en el Norte de Italia, según denuncia la Prensa de hoy.

Los periódicos informan también de que cerca del depósito militar del aeropuerto de Orlando, a pocos kilómetros de Milán, se ha registrado un pequeño tiroteo. En Venecia, dos individuos no identificados fueron puestos en fuga por la Policía, después de aquellos habían conseguido entrar en el arsenal. Las autoridades militares han detenido a otras cuatro personas en las inmediaciones del depósito de municiones de San Rocco al puerto, que fué escenario de tres atentados esta misma semana.

### NORUEGA SERA UNA DEMOCRACIA OCCIDENTAL

Washington, 24 (5 t.).—El embajador de Noruega declaró en una entrevista con la Prensa: «Estamos resueltos a prepararnos para una contingencia. La lección de 1940 fué terrible para nosotros, y no volveremos a correr los riesgos de estar desarmados, aunque no haya guerra. Dijo que la mayoría del pueblo noruego está de acuerdo con las declaraciones de nuestro Gobierno sobre el comunismo, y que Noruega es y será una democracia occidental.»

### La Argentina ha hecho justicia a España porque España merece esa justicia

### Con ello, el Presidente Perón y su Gobierno creen desarrollar una verdadera obra anticomunista

### UN DISCURSO DEL EMBAJADOR ARGENTINO EN SEVILLA

Sevilla, 24.—El embajador argentino, doctor Radio, inauguró a la una y cuarto de esta tarde el consultorio médico-benefico-social para atender a los residentes argentinos que necesitan dicho servicio, que se prestará con carácter gratuito. La iniciativa de fundar este consultorio fué de la ilustre esposa del Presidente Perón, doña María Eva Duarte de Perón, con motivo de su estancia en Sevilla. El consultorio funcionará atendido por médicos de todas las especialidades, en la casa número 10 de la calle Miguel de Cervantes, donde residen los doctores sevillanos don Enrique y don Emilio Serrano D'az. Fué bendecido el nuevo consultorio argentino por el párroco de San Isidoro, don José Luis Cortés, que es director espiritual de la Cofradía de Nuestra Señora de Loreto, de la que son miembros honorarios el Presidente Perón y el embajador doctor Radio. En el acto de la bendición e inauguración del consultorio estuvieron el capitán general de la región, los gobernadores civil y militar y otras primeras autoridades y representaciones del Ilustre Colegio Médico, Academia de Medicina y otras corporaciones públicas de carácter científico y docente.

### La Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a don Roberto Reyes

### Le ha sido impuesta por el ministro de Justicia

Madrid, 24.—En la Delegación Nacional de Sindicatos, con asistencia de todas las jerarquías nacionales sindicales y procuradores sindicales en Cortes, se ha verificado el acto de imposición, por el ministro de Justicia, de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, a don Roberto Reyes Morales, jefe de los Servicios Jurídicos del citado organismo. Hizo el ofrecimiento el procurador por el Sindicato de Hostelería, don Vicente Galán, que elogió al condecorado. El señor Reyes Morales agradeció la distinción de que se le hacía objeto, y, por último, el ministro le impuso la condecoración entre aplausos.

doctor don Enrique Serrano y el cónsul argentino, exaltó la estrecha amistad hispano-argentina, simbólica e importante en esta hora oscura y difícil del mundo. Este es un acto de la política regular del Gobierno argentino. El Presidente Perón y su esposa están demostrando con hechos que les preocupan los pobres y los necesitados y, por eso, el Presidente Perón propugna una verdadera obra social benéfica. La Argentina ha hecho justicia a España, porque España merece esa justicia cuando otras naciones, en 1946, se apartaron injustamente, y en este aspecto fundamental, el Presidente Perón y mi Gobierno creen desarrollar una verdadera obra anticomunista. El Presidente Perón no ha hecho otra cosa que hacer a España esa justicia para que España estuviera en el lugar que le corresponde en este frente occidental de la paz que va echando, por fortuna, buenos y firmes cimientos.

Una gran ovación acogió las palabras finales del doctor Radio. Luego el embajador argentino anunció los fines benéficos, inspirados en ideales cristianos, del nuevo consultorio, que será, como dijo el párroco señor Cortés, una prolongación, en Sevilla, del hogar argentino.—Cifra.

### Cinco hombres arrebatados de un pesquero por una ola

### Uno se hundió y los otros cuatro fueron recogidos, hallándose heridos

Santander, 24.—Una enorme ola arrebató, a la altura de Bauio, a cinco hombres del pesquero «Nueva Unión», de la matrícula de Santoña, que se dirigía a Bermeo. Otro barco de Santoña, el «Altamira», pudo recoger a cuatro de los naufragos, no así a Manuel San Joaquín Uribe, de 26 años, que se hundió en el mar. A los cuatro hombres que fueron salvados se les desembarcó en Bermeo, con algunas heridas de consideración.

### Detención del autor de un crimen

San Sebastián, 24.—Hace varios días apareció muerto en Pasajes, en la caja de la vía del tranvía de la frontera, un individuo llamado Mauricio Montaña «El Bugatti». Al principio se atribuyó la muerte a un accidente, pero practicadas las diligencias oportunas por el Juzgado de Instrucción, con la colaboración de la Brigada Criminal de Policía de esta capital, ha podido descubrirse que se trataba de un hecho delictivo. Ha sido detenido Alberto Cabezón Juber «El Coyote», que se declaró autor de este crimen, manifestando que después de una lucha sostenida con Mauricio, le arrojó desde lo alto de la trinchera al sitio donde apareció el cadáver.—Cifra.

### Subasta de construcción de viviendas en Jijona

Alicante, 24.—Se ha celebrado en la Delegación Provincial de Sindicatos el acto de apertura de pliegos para la adjudicación de las obras de construcción de dos grupos de 54 viviendas que la Obra Sindical del Hogar construirá en el pueblo de Jijona. Se han celebrado otras cuatro subastas para 18 viviendas en Aspe y 66 en Dolores, que importan más de dos millones y medio de pesetas.—Logos.

### La romería nacional al santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Andújar, 24.—Con gran esplendor y animación ha transcurrido la ro-

### SUPUESTO MOVIMIENTO NEOFASCISTA EN FAVOR DEL MARISCAL GRAZIANI

Nápoles, 24 (1 t.).—En los círculos bien informados de esta capital, se relacionan con los refuerzos de la guardia que se mantiene sobre el mariscal Rodolfo Graziani, que se halla hospitalizado, detenido en espera de que se celebre el proceso por crímenes de guerra, con las informaciones no confirmadas de que existe un movimiento neofascista para ponerle en libertad, con el fin de proclamarlo Presidente de la República.—Efe.

mería nacional al santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, concurren numerosas fieles. En las primeras horas de la mañana, la ciudad presentaba un aspecto imponente, dado que durante la pasada noche no cesó la afluencia de romeros y peregrinos de todos los puntos de España. Las amplias avenidas del Generalísimo, San Francisco, Primo de Rivera y otras calles, se encontraban profusamente engalanadas con banderas nacionales y ricos tapices. El público llenaba las calles, esperando que las Cofradías iniciaran la carrera con dirección a Sierra Morena. Entre constantes vivas a la Virgen de la Cabeza y a los hermanos mayores, las Cofradías hicieron el desfile, resultando muy brillante.—Logos.

### PREVINIENDOSE PARA CASO DE UNA NUEVA GUERRA

### En Washington se aboga por la preparación inmediata de planes destinados a la movilización total

### Un conflicto con Rusia se decidirá en el aire

Washington, 24 (5 t.).—El Comité de Investigaciones de Guerra del Senado aboga por la preparación inmediata de planes destinados a la movilización total en caso de que se produzca una nueva guerra. El Comité mencionado hizo varias recomendaciones en un informe sobre movilización. Dice que poco después de la primera guerra mundial, se prepararon cuidadosamente planes que fueron abandonados al comienzo de la última guerra. Añade que dichos planes tuvieron que ser empleados posteriormente, comprobándose de esa forma «la sabiduría de las personas que los habían preparado».

Por otra parte, las fuerzas aéreas continúan su campaña en pro de la creación de una fuerza aérea integrada por setenta grupos. El general Hoyts S. Vandenberg, nuevo jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas manifestó en un discurso pronunciado en Chicago que el resultado de una guerra con Rusia se decidirá casi totalmente en el aire. El Congreso fué advertido de que en el caso de que se produzca una nueva guerra, el país sufriría gran número de bajas entre la población civil.

# Sexta corrida de feria en Sevilla

## Buena actuación de Pepe Luis y gran triunfo de los hermanos Dominguín

Sevilla, 23.—Sexta de feria. Ganado de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Pepe Luis Vázquez, Pepe y Luis Miguel Dominguín. Llenazo imponente. Tarde un poco entoldada. Asiste el embajador de la Argentina, doctor Radío. A Pepe Luis se le acoge con muestras de desagrado al hacer el paseo.

Primero.—Pepe Luis de unos buenos lances. (Ovación.) Tres varas y cuatro pares. Pepe Luis inicia la fa-

na con tres formidables pases de pitón a rabo y sigue con naturales entre olés y ovaciones. Más naturales que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Adornos y mata de un pinchazo bien señalado, otro superior y media estocada que basta (Gran ovación y saludos. Aplausos al toro en el arrastre.)

Segundo.—Tres varas. Pepe Dominguín banderilla y pone tres buenos pares que se ovacionan. Brinda al público e inicia la faena con tres pases rodilla en tierra. (Ovación.) Sigue con tres por alto superiores. (Olés). Más pases de cerca, dos molinetes y se arroja tocando los pitones. Un pinchazo, media delantera, otro pinchazo y descabello. (Ovación, vuelta y salida. Palmas al toro.)

Tercero.—Cuatro varas. Dos pares. Luis Miguel empieza con unos derechazos por bajo eficaces. Porfiando en el centro saca unos naturales superiores. (Ovación y música.) Sigue con cinco naturales rematados con el de pecho. (Gran ovación.) Otros pases adornados y mata de un pinchazo, una estocada y descabello. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Cuarto.—Pepe Luis se queda quieto en unos lances majestuosos. (Enorme ovación.) Dos varas. Un par y dos medios. Con la muleta plegada en la izquierda recibe al toro y cambia superiormente. (Ovación.) Naturales entre aclamaciones y música. Muletazos por bajo. Dos pinchazos y media entrando habilidosamente. (Muchas palmas.)

Quinto.—Tres puyazos, dos pares y medio. Pepe Dominguín da cinco pases emocionantes sentado en el estribo. (Ovación.) Al dar uno por alto, el toro le da un palotazo en el vientre. Media estocada entrando con valor y decisión. Pepe Dominguín es llevado a la enfermería. El público le ovaciona. Pepe Luis remata al toro descabellando. Se concede la oreja a Pepe Dominguín.

Sexto.—Luis Miguel quiere dar una larga cambiada pero no lo consigue. Sale Pepe Dominguín y es aplaudido. Tres varas. Los dos hermanos banderillean superiormente. (Grandes ovaciones y música.) Luis Miguel da tres por alto magníficos y una tanda de naturales. (Música.) Faena dominadora con adornos y tocaduras de pitón. (Olés y ovaciones.) Un pinchazo, media entrando bien y descabello. Los hermanos Dominguín son despididos con una gran ovación y llevados en hombros hasta el hotel.

Pesos de los toros lidiados esta tarde: 291, 264, 285, 318, 308 y 298 kilos, respectivamente.

# UNA MUJER PERECE ABRASADA Y OTRA SE ENVENENA POR EQUIVOCACION

San Sebastián, 23.—En Aya, término municipal de Orio, una mujer, llamada Simona, ha perecido carbonizada. El accidente se produjo cuando la infortunada mujer iba a dar de comer a una cerda que, con ocho crías, ocupaba una cabaña, y tuvo la desgracia de que se le cayera la lámpara llena de petróleo, que llevaba para alumbrarse, lo que motivó el incendio de la choza, en la que pereció abrasada.

Una mujer envenenada al ingerir, por error una sustancia nociva

Málaga, 23.—Rosario Jiménez Gámes, de cincuenta y tres años de edad, viuda, con tres hijos, ha fallecido envenenada al tomar una sustancia nociva creyendo que era laxante. El purgante era cloruro de calcio con cianuro adquirido en una tienda próxima, propiedad de José Fernández. Este, en época María Cuesta, que despachó el cloruro; Francisco Reina, guarda jurado del puerto, y la esposa de éste, Bárbara Pérez, han sido detenidos. Francisco sustrajo en el puerto medio kilo de dicha sustancia creyendo que era sulfato de sosa y lo vendió al citado industrial, el cual se lo despachó a Rosario creyendo que era un purgante.

# Biblioteca Circulante de organización "COLLADOS"

Os ofrece vuestra lectura preferida en todos los géneros literarios solamente por OCHO PESETAS AL MES! Servimos a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

Para abonos en Muerte y Vida, 10 y 12. Segovia

# ANUNCIOS POR PALABRAS

- VARIOS**
- ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.
  - GESTORIA Asía. Asesoría Jurídica. Letrados competentes. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Obtención rápidamente de toda clase de certificados. Consultas. Avenida Reina Victoria, 60, principal, B, Madrid.
  - TRABAJO**
  - SE NECESITA chico adelantado para mostrador. Avenida Estación, 10. Racimo de Oro.
  - SE OFRECE radiotécnico electricista, para taller de radio o empresa eléctrica. Argimiro Bermejo, Abades.
  - NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
  - AMA. Se necesita para casa de los padres. Braulio Gómez, Aldea Real.
  - MUCHACHA, se necesita con buenos informes. Cronista Lecea, número 3, primero.
  - AMA DE CRIA. Se ofrece casa de los padres. Sabina Agudiez, Cantalejo.

- TRASPASOS**
- TRASPASO bonito negocio, sitio céntrico, con vivienda, por traslado residencia. Razón, José Zorrilla, 13.
  - ALQUILERES**
  - LOCAL propio para oficina. Frutos Herrerero, Muerte Vida, 3. Ultramarinos.
  - COMPRAS**
  - COMPRO toda clase de muebles, objetos, colchones. Frente Banco España.
  - VENTAS**
  - MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultar a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros. Apartado núm. 2. Logroño.
  - PELETERIA germana. Abrigos montón. Doré, garras, astrakán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid.
  - STILOGRAFICAS, 20 modelos distintos. Garantizadas desde 6,50. ¡¡¡ Repuestos, todos!!! ¡¡¡ Reparaciones, todas!!! Alberto González. San Francisco, 23.
  - SE VENDE una casa con piso desahogado, y puertas grandes de corredera, cuatro metros. Razón: Fernán García, 7. Segovia.
  - PARA RIEGOS, se venden grupos moto-bombas, motores industriales de las marcas «Ceres», «Vallino» y «Corona». Lorenzo Poza, en Cuellar.
  - COCHE Ford, 17 HP., véndese. Agencia Ford, Cervantes, 38.
  - SE VENDE un aparato de radio semi-nuevo, marca «Iberia». Informes, don Albino Charle, Corralillo de San Clemente.
  - AUTOMOVILISTAS: Coches, camiones, camionetas. Carretera Granja, 4. Teléfono 74.
  - CARRO de varas, con ruedas nuevas, escaso medio uso, véndese. Rogino Hermosa, Martín Muñoz de las Posadas.
  - NORIA nueva, se vende. Mariano Torres, en Hontalbilla.

# Información Local

## En El Peñascal jugará mañana el Atlético de Madrid

### En partido de la Copa Castilla

En el segundo, de los partidos a celebrarse en nuestro campo, de esta breve ligilla que es la Copa Castilla, se enfrentarán el equipo gimnástico y el formado por los reservas del Atlético de Madrid, en cuyo conjunto figuran muchachos como Jorge, José Luis y algún otro que jugaron no pocos de los encuentros de la Liga en la

Primera División y varios más a los que el Club madrileño quiere entrenar para ponerles en condiciones que permitan su inclusión en el once de los titulares.

No conocemos exactamente los nombres de los jugadores madrileños que mañana se enfrentarán al equipo segoviano—sobre el particular se ha guardado absoluta reserva desde el empate del Atlético con el Avila—y por ello nos vemos obligados a no anticipar una alineación que luego pudiera no ser igual a la que actúe en El Peñascal. Pero lo que sí podemos asegurar, porque de esto se habló durante la semana en la Prensa madrileña, es que el cuadro de jugadores atléticos viene a Segovia con propósito de no sufrir revés como el del domingo en el Metropolitano y a cuyo efecto se trata de reforzar a la alineación que empató con el Avila.

También el Club segoviano tiene el propósito de sacar en este importante partido un once en cuyas líneas no existan los lunares que se vieron en el partido del domingo. Y a tal objeto se han venido haciendo gestiones estos días cerca de una defensa y delantero centro que se han distinguido en los partidos jugados entre los regionales madrileños. Mas a la hora de escribir estas líneas, en nuestro club no había noticias en firme sobre la intervención de estos dos muchachos en el partido de mañana, debido a que no habían terminado las gestiones que con el propósito referido vienen haciendo Cuesta y Osacar. Pero sean o no estos madrileños los que mañana llenen los puntos flacos del cuadro segoviano, lo seguro es que la alineación gimnástica será más consistente que la de hace ocho días, en la que dos jugadores, Díaz y Leal, desentonaron mucho en el juego de conjunto—y muy bueno—realizado por sus compañeros.

Por esto, y porque también al Club local le interesan tanto como al Atlético de Madrid los dos puntos del partido, esperamos que la afición pase mañana muy buena hora y media en El Peñascal.

### AYER DIO COMIENZO EL CAMPEONATO DE BALONCESTO DE CENTROS DE ENSEÑANZA

En el campo del Frente de Juventudes se celebró ayer el primer partido del Campeonato de Baloncesto de Centros de Enseñanza, entre los equipos Escuela del Magisterio y Hermanos Maristas. El partido estuvo muy entretenido, aunque se notó clara superioridad en el equipo del Colegio Hermanos Maristas, que venció por 18-14.

Esta tarde se juega el segundo partido entre los equipos Escuela del Magisterio e Instituto de Enseñanza Media.

### LOS CAMPEONATOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Continúan celebrándose los Campeonatos de fútbol y baloncesto del Frente de Juventudes.

Mañana se enfrentarán los siguientes equipos:

Balonmano.—A las diez y media, Centuria «Lepanto», de Torrecaballeros, contra Centuria «Capitán Pertequer», de Segovia.

A las cuatro y media, Centuria «San Fernando», de Segovia, contra Centuria «Navas de Tolosa», de Segovia.

A las seis y media, Centuria «Hernán Cortés», de Segovia, contra «Amanecer», de San Ildefonso.

Fútbol.—A las once y media, Centuria «Navas de Tolosa», de Segovia, contra Centuria «Amanecer», de San Ildefonso.

A las cinco y media, Centuria «Navas de Tolosa», de Segovia, contra Centuria «Amanecer», de San Ildefonso.

### MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, día 26, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, se rezará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del señor

**D. Juan Egaña Garicano**  
Q. E. P. D.

Sus hermanos agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

## MAÑANA SE CELEBRARA LA ROMERIA DE SAN MARCOS

«La primera verbena que Dios envía es la de San Antonio de la Florida». Así reza un viejo adagio madrileño. Y, por lo que respecta a Segovia, es la romería de San Marcos la que inicia esta clase de tradicionales acontecimientos populares, en que la fe católica se asocia al regocijo del pueblo.

Mañana el barrio ribereño del Eresma celebrará esa antiquísima fiesta arrabalera.

Bajará, según costumbre allí, por la mañana, a la hora de siempre, la rogativa, con el clero catedralicio, cantando la letanía de todos los Santos, acompañado del Ayuntamiento en corporación. Habrá después misa solemne en la iglesia del barrio, una de las más antiguas parroquias de nuestra ciudad.

Por la tarde se dará a adorar a los fieles la reliquia del Santo que se venera en dicho templo. Se establecerán al aire libre los consabidos puestos de golosinas ¿baratas?, con las imprescindibles avellanas, no tan económica su adquisición como en los tiempos idos, en que tan fácil era la vida para todos.

El tamboril y la dulzaina resonarán alegres, con su tipismo clásico a los pies del Alcázar y en las márgenes del río, ensordeciendo su corriente mansa.

Si el clima lo permite y se muestra benigno, luciendo el sol primaveral en un cielo despejado que a la gente anime a trasladarse a aquella zona de la ciudad, no faltarán las obligadas meriendas en la Alameda de la Fuencisla y en los alrededores de la misma y el buen segoviano, amante de nuestras viejas costumbres, podrá saturarse del pintoresco ambiente que brinda este simpático concurso ciudadano que se mantiene, indemne, a tra-

vés de los siglos, pregonando, que en Segovia, afortunadamente, no muere lo que constituye una de sus más añejas características, aromadas con la fragancia del rosal de la religión.

### DE SOCIEDAD

**Nuevo notario de Segovia**

Ha tomado posesión de la Notaría número 1 de esta capital, el notario don Francisco Royo Zurita, habiendo instalado su despacho en la calle de Juan Bravo, número 5. El señor Royo Zurita nos envía atento saludo haciéndonos corteses ofrecimientos a los que correspondemos cordialmente, deseándole que le sea muy grata su estancia en Segovia.

**Viaje**

Con objeto de asistir al Congreso Hispanoamericano de Oftalmología, que se celebrará en Sevilla, ha salido para dicha capital, acompañado de su distinguida esposa, el médico oculista, señor Vidacocha.

### SEGOVIA RELIGIOSA

**En la Santísima Trinidad**

Mañana, domingo, la única misa, a las nueve. A continuación se tendrá la Catequesis general de niños.

En honor de San Nicolás.—El lunes, día 26, misa a las nueve de la mañana; a las siete y media de la tarde, se hará el ejercicio correspondiente de Visita a San Nicolás de Bari, última de la serie tradicional.

### En los Padres Carmelitas

Mañana domingo celebrarán la fiesta mensual del Santo Escapulario la V. O. T. y Semana Devota.

Por la tarde, a las cinco y media, habrá exposición, rosario, sermón, reserva y procesión.

## Suministro de aceite, azúcar, arroz, garbanzos, café y patatas

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, considerándose como tales a San Ildefonso, El Espinar, Palazuelos de Eresma, Zamarramala, La Lastrilla, Otero de Herreros y Navas de Riofrio, correspondientes a las semanas 18 y 19, que comprenden los días del 26 al 9 del próximo mes de Mayo:

Acite.—Ración de medio litro por persona, contra los cupones de este artículo, al precio de 4,10 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de 200 gramos por persona, contra los cupones de este artículo, al precio de 1,40 pesetas la ración.

Arroz.—Ración de 300 gramos por persona, contra los cupones de legumbres, al precio de 1,05 pesetas la ración.

Garbanzos.—Ración de 200 gramos por persona, contra los cupones anunciados para el arroz, al precio de 1,49 pesetas la ración.

Café.—Ración de 50 gramos por persona, contra el cupón de este artículo, al precio de 1,85 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de cuatro kilos por persona, contra los cupones de este artículo, al precio de 1,20 pesetas el kilo.

### Infantiles

Acite.—Ración de medio litro por niño, contra los cupones de este artículo, al precio de 4,10 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de 400 gramos por niño, contra los cupones de este artículo, al precio de 2,80 pesetas la ración.

Arroz.—Ración de 500 gramos por niño, contra los cupones de este artículo y legumbres, al precio de 1,75 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de cuatro kilos por niño, contra los cupones de este artículo, al precio de 1,20 pesetas el kilo.

Leche condensada.—Ración de cinco botes por niño, contra los cupones de este artículo, al precio de 5,20 pesetas el bote, solamente para los infantiles que tengan inscrita la cartilla para este artículo y en sustitución del azúcar.

Harina de trigo.—Ración de 1.500 gramos por niño, contra los cupones de pan correspondientes a los días señalados, al precio de 3,00 pesetas la ración, solamente para aquellos niños que tengan inscrita la cartilla

para este artículo y en lugar del pan.

### Transcuentes

Acite.—Ración de cuarto de litro por persona.

Azúcar.—Ración de 100 gramos ídem.

Garbanzos.—Ración de 200 gramos ídem.

Café.—Ración de 50 gramos ídem.

Patatas.—Ración de cuatro kilos ídem.

### LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco:

Evocación, pasodoble.—E. Cebrían.

Ballet de Isdine, obertura.—Messager.

Danzas españolas números 11 y 9.

Granados.

Castilla, seguidillas.—Albéniz.

La Pícarona, selección.—Alonso.

Moros del Riff, pasodoble.—Alonso.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

#### En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,7 m/m.

Dirección del viento: Oeste.

Temperatura máxima: 13°.

#### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,1 m/m.

Dirección del viento: Oeste.

Temperatura mínima: 4,4°.

Lluvia recogida: 1,6 litros por m².

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para mañana, durante el día, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 1, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Por la noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 913. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 13.

## Harina de pescado

Consultad precios para partida y vagón. Hijos de Abel González, Apartado 38. Valladolid.



# CABALLERO COGNAC DECAIMO

CRITICA DE LIBROS

"EL MEDICO GENERAL Y LOS ENFERMOS MENTALES"

Con el título «El médico general y los enfermos mentales», acaban de publicar los doctores Eusebio Núñez y Luis Vela un interesante libro que tardará, dado su gran interés y valor práctico, en figurar en las bibliotecas de todos los médicos.

No vamos a insistir en la personalidad del doctor Núñez, de sobre conocida en nuestra ciudad, por ser el director del Manicomio Provincial. Para escribir un buen libro teórico no es necesario, entre otras, las siguientes condiciones:

Primera: un extenso conocimiento de la materia a tratar. Segunda: estar en posesión de una mente clara, capaz de sintetizar dichos conocimientos y presentarlos al lector de modo que éste los pueda asimilar fácilmente.

Ahora bien: el escribir un libro teórico sobre psiquiatría es aún más difícil, pues se requiere, además de las condiciones señaladas, la convivencia durante muchos años con el enfermo mental. El doctor Vela dirige desde hace casi veinte años el Manicomio Provincial de Palencia. El doctor Núñez está avalado por la experiencia psiquiátrica durante más de diez años fuera de la provincia, y en Segovia lleva tres dirigiendo el Manicomio de Quintanapesares; es, además, médico forense por oposición, cargo que desempeñó oficialmente en diversas regiones, lo que es de suma importancia para permitirle relacionar su magnífica obra los asuntos psiquiátricos con los jurídicos.

No tiene nada de extraño, conociendo los antecedentes de los autores, que la obra haya resultado excelente.

L. F. J.

En la literatura psiquiátrica española existía un vacío; lo ha llenado esta obra. Es cierto que poseíamos buenas obras psiquiátricas, pero enfocadas casi exclusivamente al diagnóstico clínico. El médico general y muy especialmente el que ejerce en ambiente rural, ante el problema de un enfermo mental, se encontraba totalmente desorientado respecto a la conducta a seguir para ingresarle en un Manicomio, respecto a los consejos que había de dar a la familia del paciente, etc. La solución práctica de estos problemas es, a nuestro juicio, uno de los mayores méritos de la obra.

Otro mérito, y no pequeño, consiste en que además del empleo de la terminología técnica de la especialidad, utilizan los autores para designar las afecciones mentales, el lenguaje popular, familiar; de este modo, cuando se dicte un diagnóstico, como por ejemplo, oligofrenia, esquizofrenia, etc., el médico puede explicar a la familia en claro y llano castellano, sin recurrir a expresiones pedantes, lo que el enfermo padece.

A un examen superficial, el libro puede aparentar un defecto: en algunas ocasiones el tema se escapa de la órbita del médico general y entra de lleno en la esfera puramente familiar. Creemos que estas descentralizaciones que a veces se presentan, han sido buscadas a propósito por los autores; con ellas la obra se convierte en más humana, más real y más útil.

En suma: se trata de una obra de lectura amena y clara, que operará gran utilidad al médico general.

Sesión plenaria de las Cortes Españolas

(Viene de la página 1)

y décimo de la partida segunda son los títulos primero, segundo y tercero del libro sexto de la novísima recopilación, en el cual se enumeran los privilegios de los hijosdalgo y nobles, y se sientan estos dos principios fundamentales que llegan a la novísima, desde Felipe II:

1.º Que no se haga merced de grandezas ni títulos, sin servicios hechos a Su Majestad y al público; y

2.º Que se tengan por vinculados tanto las grandezas como los títulos.

Analiza a continuación, el orador, las enmiendas o sugerencias que, desechadas por la Comisión, se han opuesto al sentido general en que el proyecto se inspira, y las reduce a dos: la del señor Labadie Otermin, que equivale a una virtual supresión de los títulos y grandezas, y la de los procuradores que se niegan a admitir la posibilidad legal de que se atribuyan al Jefe del Estado prerrogativas que estiman exclusivas de la realeza. En cuanto a la supuesta imposibilidad de que alguien que no sean los Reyes concedan títulos o grandezas, y dispongan cartas de sucesión o rehabilitaciones, hay razones de derecho y de hecho que también impiden omitirla. Por lo mismo que soy monárquico convencido, y que no he de dejar jamás de serlo, puedo tratar con mayor desembarazo este problema. Es cierto que las mercedes nobiliarias han nacido al amparo de la monarquía y por especial concesión de los Monarcas. Pero no es menos cierto que en ausencia de los Monarcas, vacante el Trono, interrumpido el ejercicio de la realeza, los Jefes del Estado, o simplemente los de los Gobiernos, han ejercido esa facultad con pleno derecho. Cinco períodos diferentes de la Historia de España acreditan plenamente la exactitud de lo que acabo de aseverar. El primer período es el de la Guerra de la Independencia. ¿Quién intenta conceder el título de duque del Cerco del Puerto al general inglés Grahann, por la victoria obtenida en Chiclana, en unión del general español La Peña? Unas veces las Juntas Regionales, otras la Junta Central, alguna vez las Cortes de Cádiz. El espectáculo se reproduce cuando el general Espartaco, duque de la Victoria, ejerce la Regencia desde el 9 de Octubre de 1840 al mes de Julio de 1843, en que abandona su cargo. Lo propio sucede con el duque de la Torre, que ejerce desde la revolución hasta el 15 de Septiembre de 1860, la Presidencia del Gobierno provisional; desde el 15 de Septiembre de 1860 al 2 de Enero de 1871, la Regencia del Reino, y durante el año 1874, a partir del 3 de Enero, la Presidencia del Poder ejecutivo de la República. Concede, en total, cincuenta y ocho títulos y numerosas rehabilitaciones. Adviértase que los títulos concedidos por don Amadeo son setenta y cinco, y que sólo en los dos días, 10 y 11 de Febrero, en que tiene lugar la abdicación, hay seis títulos de marqués, dos de conde y dos de vizconde, y que durante la Regencia del duque de la Torre o su Presidente del Gobierno provisional, las mayores casas de España obtienen rehabilitaciones; la casa de Tamames, el ducado de Tamames y el marquesado de Campolano y de la Alba, los títulos de duque de Galesteo, Huéscar y Montoro. ¿Quién puede dudar de que la Jefatura del Estado, vinculada hoy en el vencedor de nuestra guerra, tiene derecho, para ejercer iguales prerrogativas? El señor Goicoechea analiza a continuación estos tres aspectos del proyecto. 1.º La revalidación de los títulos expedidos por los Reyes tradicionales. 2.º La revalidación, asimismo, de los títulos concedidos por Monarcas españoles en dominios es-

pañoles, que sólo comprende dieciséis títulos, a semejanza de los hechos con los títulos de duque de la Conquista, marqués de Bondad Real y marqués de la Guardia Real; y 3.º El otorgamiento de un plazo prudencial a los súbditos de naciones hispanoamericanas y de Filipinas para que puedan reivindicar títulos, si los apetecen y tienen derecho a ellos. Es evidente —concluyó el orador— que con la promulgación de esta Ley, el movimiento completará su sentido y su alcance.

Discurso del excelentísimo señor ministro de Justicia

El señor ministro de Justicia empieza su discurso destacando el contenido espiritual de un proyecto de Ley, que como el del título y grandezza del Reino puede parecer reñido con nuestros tiempos dominados por la preocupación de la economía y de la técnica. Justificada su necesidad en consideraciones de solidaridad social, hay un afectivo magisterio de la nobleza cuando esta implica esfuerzo, tensión, sacrificio; el que ha adquirido una notoriedad por sus propios medios. Los avances de lo social, cada día más arraigados en el espíritu de nuestra comunidad nacional, no exigen la exclusión de los valores espirituales e históricos, a menos que, con esta pretensión antinómica, se intente servir a una pura demagogia y aun equivocado sentido del movimiento, que no es clásico, sino de solidaridad entre los españoles que cumplen la misión que les correspon-

PROCESO DE BEATIFICACION DE VARIOS SACERDOTES ESPAÑOLES ASESINADOS EN LA ZONA ROJA

Toledo, 23.—En una alocución del cardenal primado, publicada por el «Boletín Eclesiástico del Arzobispado», con motivo del I Centenario del Seminario Conciliar de Toledo, el doctor Plá y Demiel anuncia su propósito de iniciar el proceso de beatificación de algunos sacerdotes asesinados en el período 1936-39, con estas palabras: «En la persecución teofóbica de 1936 a 1939 en la zona roja, los Seminarios españoles dieron millares sin ninguna apostasía, sin ninguna cobardía ante el martirio. Su Santidad Pío XII, en su carta «Intimo gaudium», dirigida en 1941 a los arzobispos y obispos españoles, encomia el ejemplo de fortaleza y mansedumbre dado al mundo por los sacerdotes mártires españoles, y reconoce que su sangre, generosamente derramada, ha sido fecunda semilla de las florecientes vocaciones eclesísticas.

¡¡Atención, ciclistas!!

Todos sabéis que las principales marcas de bicicletas son: ORBEA, fuerte y segura. P. H., elegante, dinámica. G. A. C., ligera, rápida. HERCULES, especial para profesionales.

Todas estas marcas podréis adquirirlas a plazos, sin entrada ni fiador, por 135 pesetas al mes, en CASA SOLERA Corpus, 8.

También disponemos de los accesorios en general a precios de verdadera competencia. Cubiertas y cámaras Michelin, Pirelli, Siga, Bergougnan, Hutchison y Galindo.

Equipos eléctricos para bicicletas, piones, pedales, bombas, racores, bielas, parches, porta equipajes, frenos, timbres y en general, todo lo concerniente al ramo.

CASA SOLERA Corpus, 8 SEGOVIA

SEMILLAS

Hay judías, buena clase, para verde, titulada Cuerno Cabra; pipa de melón y sandía valenciana, y de todas clases de hortalizas.

CASA MATE SANZ Plaza de la Rubia (frutería) y José Zorrilla, 30 (tienda)

SE VENDE

Radio americana, cinco lámparas ..... 1.000 ptas. Bicicleta equipada con cambio, 6 días uso.... 850 »

COMPRARIA

Caja caudales usada. San Francisco, 58. Portería SEÑOR MATE SANZ

¡Peluqueros!

Podrán garantizar sus permanentes usando saquitos y líquidos

BAROSEL

Mercería LA DALIA Muerte y Vida, 26

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página 4)

sistema de administración, de obras de carreteras; vías de clasificación y depósitos en la zona quinta del plató de Raíces, en el puerto de Avilés, y de las de dragado del canal de la ría de Navia hasta el mar.

Decreto sobre modificaciones en el vigente Código de la Circulación.

Expedientes: Cartagena: Defensas de bloques en el morro del dique de Navidad y reparación en el dique de Curra.—Ebro: Pantano de las Torcas.—Norte de España: Defensa de Rentería contra las avenidas del río Oyarzun (Guipúzcoa).—Expedientes de revisión de precios.

Trabajo.—Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.—Logos.

El Papa elogia el civismo italiano

(Viene de la página 4)

rán posibles y servirán para acelerar la reconstrucción material y social del país, tan necesaria si ha de hacerse justicia, especialmente para los trabajadores y los parados. Esta jornada también ha acelerado la confianza de toda Europa y del mundo. Los mensajes que llegan de todos los continentes nos dicen cómo nuestros niños, con un acuerdo espontáneo, han recurrido en este momento crucial a Dios Todopoderoso, rogándole defendiese su causa contra el error y la injusticia. Para Nos ha constituido un espectáculo triste el ver cómo muchos, en su egoísmo o ceguera, siguen obstinadamente un camino que sólo puede conducir al desastre del alma y del cuerpo. Que en su misericordia y amor, Dios ilumine sus mentes de manera que puedan ver lo equivocado del camino que siguen; que arroje de la faz de la tierra el espectro de la desconfianza y de los conflictos. Que Dios conceda esa cooperación generosa y fraternal entre todas las naciones, que permita el retorno de la verdadera paz, segura y duradera.—Efe.



AYUNTAMIENTO DE SAMBOAL

Abastecimiento de aguas

El día 4 de Mayo, a las 13 horas, tendrá lugar en la Casa Ayuntamiento, la subasta para el abastecimiento de agua potable de este pueblo de Samboal, consistente en alumbramiento, captación y conducción de la misma, bajo el tipo de tasación de pesetas 784.610,41.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento (donde podrán examinarse los planos del proyecto), todos los días laborables, de 10 a 13, hasta el anterior al en que haya de verificarse la licitación.

Samboal, a 20 de Abril de 1948. El alcalde, Gabriel Pérez.

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras, GRUPOS ELECTRICOS y a GASOLINA, de diversas MARCAS y POTENCIAS. Visítanos y podrás hacer una buena adquisición SUMINISTROS «MAT» ANDRES MARTINEZ GONZALEZ.—Avenida General Franco, 8 VALLADOLID

OFICINAS!!!

Cualquier modalidad en archivador, clasificador o carpeta de cartón. Cualquier libro de contabilidad u hojas cambiables. Registros para médicos, abogados, casinos, sociedades, agentes comerciales, Juegos de libros para contabilidad oficial. Libros especiales de gastos generales.

OBJETOS DE ESCRITORIO Por teléfono 292. ¡¡¡TODOS!!! Por escrito: San Francisco, 23 Apartado 22

Alberto González

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Deoz, 19. Diplomada por la Dirección General de Ganadería Tel. 452. Nuestras aves han sido vacunadas contra LA PESTE AVIAR Reserve con tiempo sus pedidos de pollitos

Sigue el éxito de venta de los trajes de comunión en "LA ARAGONESA", S. L.

Infinidad de modelos presentamos que por sus gustos en sus colores, por sus líneas perfectas y su impecable confección unido a unos precios sin competencia, esperamos su visita.

Juan Bravo, 29

Numerosos fugitivos árabes de Palestina, al Líbano

Se calculan en 150 los árabes muertos en las luchas de Haifa

Jerusalén, 23.—Oficialmente se anuncia que en la lucha librada el jueves en Haifa entre árabes y judíos hubo un centenar de muertos de los árabes y catorce de los judíos, asumiendo los heridos a otro centenar de curules, respectivamente; también resultaron heridos tres oficiales británicos mientras ayudaban a los árabes a evacuar por vía marítima.

Una nota oficial niega que la acción de Haifa pueda calificarse de matanza.—Efe.

Recogida de cadáveres

Jerusalén, 23.—En Haifa los muertos árabes se calculan en 150. No hay

información detallada sobre el particular. Grupos militares recogen los cadáveres y los llevan al hospital del Gobierno para su identificación.—Efe.

Fugitivos de Haifa

Beirut, 24 (1 t).—Los refugiados de la ciudad de Haifa y de los pueblos entre la frontera de Palestina y Beirut llegan al Líbano en número cada vez mayor. Su huida ha sido tan rápida que han abandonado todos sus enseres, y algunos de ellos no tuvieron tiempo ni de cambiarse de ropa. Los estudiantes han distribuido unas octavillas en las que se acusa a los Gobiernos árabes de ser los responsables del desastre de Palestina y especialmente de lo ocurrido en Haifa. Añaden que los Gobiernos y la Liga Árabe siguen las instrucciones del Gobierno británico en sus operaciones en Tierra Santa.—Efe.

Exodo de 40.000 árabes

Jerusalén, 23.—Ha comenzado el exodo de 40.000 árabes de Haifa, según ha declarado un portavoz de la Agencia Judía. La organización hebrea Haganah ha garantizado la seguridad de todos los árabes que salgan de la ciudad.

Las armas que depusieron ayer los árabes serán custodiadas por las autoridades británicas hasta el 15 de Mayo, fecha en que termina el mandato. En ese día serán entregadas a las autoridades judías.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

GUÍA MEDICA

Odontólogos y clínicas

B. BARAHONA

MEDICO OCULISTA Dependiente de la consulta hasta el día 5 del próximo mes de Mayo

Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS Aparatos NOTTON para contención de hernias

Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA pasará consulta desde el día 26 de Mayo, inclusive. El doctor pasará consulta en mi clínica los días 26, 29 y 1 de Mayo, de 11 a 1 y media

Manuel Herrero Martín

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231. Segovia

Juan Laá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta diaria de 5 a 7 1/2 Espolado Moreno, 12, 1.º Segovia

J. Velasco Martínez

de Clínica del Hospital Militar Medicina interna CONSULTA DE TRES A CINCO Independencia, 5, 1.º, Segovia

esús V. Peralta

ALMON Y CORAZON, RAYOS X Consulta de 11 a 2 en CUELLAR Hornos. Hotel de Galo Alvarez

Advertisement for MEDEM medicine. Text: 'El campesino español ya puede dormir tranquilo'. Image of a farmer. Text: 'ARSENIATO DE PLOMO'. Text: 'MEDEM'. Text: 'APLICADO CON SULFATADORA MEDEM COMBATE EFICAZMENTE EL ESCARABAJO de la PATATA'. Text: 'SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM O'DONELL, 7. TELEF. 25 61 55. MADRID'. Text: 'Representación en Segovia: D. GERARDO RONCO MAROTO Ruiz de Alda, n.º 6. Teléfono 266'

CONSEJO DE MINISTROS

Informe sobre la situación en Palestina y los Santos lugares

UN DECRETO TENDENTE A INCREMENTAR EN ESPAÑA LA PRODUCCION DEL CARBON

Madrid, 23.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros...

la situación en Palestina y los Santos Lugares.

Expediente de construcción de un edificio para Cancillería del Consulado general de España en Tánger.

Gobernación.—Asuntos de trámite. Ejercito.—Expedientes de trámite. Marina.—Decreto por el que se asciende al empleo de vicealmirante al contralmirante don Juan Pastor Tomasey.

Decreto por el que se asciende al empleo de contralmirante, nombrándole jefe de la División Naval del Mediterráneo, al capitán de navío don Pedro Fernández Martín.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al administrador general de la flota mercante del Estado argentino, don Juan González Merlo.

Aire.—Expedientes de trámite. Justicia.—Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Hacienda.—Decreto-ley por el que se amplía la cobertura de los riesgos extraordinarios, establecida por la Ley de 2 de Septiembre de 1947.

Expedientes de crédito y trámite. Industria y Comercio.—Decreto conjunto de Industria y Comercio y Trabajo, señalando nuevos precios del carbón de hulla y estableciendo, de acuerdo con los mismos, nuevas primas de asistencia del personal y de aumento de producción, así como premios a la incorporación al trabajo en estas minas, todo ello con la finalidad expresa de incrementar la producción de carbón.

Expedientes y asuntos de trámite. Agricultura.—Decretos por los que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrográfico-forestales en los proyectos de corrección y repoblación forestal en los arroyos del Cristo y Zahurdón, término municipal de Vélez Málaga (Málaga); cuenca del río Robite (Málaga); cuencas de los barrancos La Boleta, Requena y otros, en el término municipal del Burgo (Málaga); cuenca del río Tablate en los términos municipales de Mondújar, Chite y otros (Granada), y fijación de dunas en la isla de Formentera (Balears).

Educación Nacional.—Informe sobre la tarea científica y cultural desarrollada con ocasión del IV Centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes y especialmente de la realizada por la Asamblea Cervantina de la Lengua.

Obras Públicas.—Decretos por los que se autoriza la ejecución, por el

(Continúa en la página 3)

IMPORTANTES ACONTECIMIENTOS OBLIGAN A MARSHALL A REGRESAR A WASHINGTON

Antes de terminar la Conferencia Interamericana

Washington, 24 (1 t.).—Un portavoz del departamento de Estado ha declarado, sin comentario alguno, que el secretario de Estado, Marshall, regresará a Washington antes de terminar la Conferencia de Bogotá, «a causa de importantes acontecimientos».—Efe.

EXPLICACION SEMIOFICIAL

Washington, 24 (urgente).—En los círculos gubernamentales se dice que la decisión del secretario de Estado norteamericano, Marshall, de abandonar Bogotá antes de que termine la Conferencia Internacional, se debe a la acumulación de problemas internacionales, el principal de ellos la situación en Palestina, durante los veintiséis días que lleva ausente de la capital norteamericana.—Efe.

LO DEL PLAN MARSHALL



Paul G. Hoffman (a la izquierda), administrador económico del plan Marshall, presta juramento ante el presidente del Tribunal, Fred W. Winstor (a la derecha). En el centro se ve a Mr. Truman, que presidió la ceremonia

Washington, 24, (1 t.).—El administrador del plan Marshall, Hoffman, ha prometido hacer todo lo posible para mantener bajos los precios a pesar de las grandes compras que se proyectan. Manifiestó que, en su opinión, bajo el programa de ayuda a Europa se enviará al exterior menos de lo que se envió a los países participantes en el plan Marshall durante los dos últimos años.—Efe.

Se pide al Presidente de Venezuela que rompa con la Unión Soviética

Es el único medio de poner término a las actividades de los diplomáticos soviéticos

Se teme un golpe comunista en el Brasil, y las autoridades buscan al dirigente Prestes

Río de Janeiro, 23.—La Jefatura de Policía anuncia el descubrimiento de un complot comunista que tenía como fin la voladura de los depósitos de petróleo y gasolina en la isla

del Gobernador. Han sido practicadas varias detenciones. En la isla del Gobernador está situado el aeropuerto internacional de Galeão. El viernes de la semana pasada fué volado un depósito de municiones en las afueras de Río de Janeiro, lo que causó la muerte de veinte personas.—Efe.

gente comunista brasileño, quien ha solicitado refugio en Méjico.—Efe.

CHOQUE ENTRE CARNICEROS HUELGUISTAS Y LA POLICIA, EN CHICAGO

Seis personas heridas

Chicago, 23.—Se han registrado los primeros actos de violencia en la huelga de carniceros, cuando 100 policías, armados con porras, golpearon a los piquetes de huelguistas que se encontraban en la puerta principal de una empresa de carnes. También se han registrado disturbios de esta clase en Devern, Iowa, Ottumwa y otros lugares. En Kansas City han tenido que ser hospitalizadas seis personas después de un choque, que duró diez minutos, entre agentes de Policía y huelguistas.—Efe.

BIRMANIA Temores de golpe de Estado comunista

Los Angeles, 23.—El obispo de Rangún ha declarado que Birmania se encuentra a punto de convertirse en la Checoslovaquia de Oeste. Dijo que en las últimas semanas se han producido numerosos acontecimientos en las relaciones entre el Gobierno y los comunistas birmanos, que permiten decir que éstos preparan un golpe de Estado.—Efe.

VENEZUELA

Piden al Presidente que rompa las relaciones con la Unión Soviética

Caracas, 24 (1 t.).—Un grupo de ciudadanos del Estado de Iragua ha dirigido una carta al Presidente Romulo Gallegos, que publican varios diarios, en la que se pide la ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia, como única manera «de que cesen las actividades subversivas de los diplomáticos soviéticos». En la carta se acusa a los comunistas de ser los responsables de los recientes sucesos en Colombia.—Efe.

DE GASPERI CONTESTA AL TELEGRAMA DE BIDAULT

Estalla una bomba en una exposición de Yugo eslavía en el centro de Roma

Roma, 24 (1 t.).—Ha hecho explosión una bomba de relojería en una Exposición que en el centro de Roma celebra Yugo eslavía. No hubo víctimas y solamente resultaron dañados algunos de los cuadros expuestos.—Efe.

De Gasperi contesta al telegrama de Bidault

Roma, 24 (1 t.).—De Gasperi ha contestado al ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, que le había enviado un telegrama felicitándole por el resultado de las elecciones. El jefe del Gobierno italiano dice que «el triunfo de los cristiano-demócratas en las elecciones ha sido lo que garantizará el futuro del pueblo italiano, y es un paso más hacia la solución de los problemas de Europa».

COREA

Motines y actos de sabotaje en el sector norteamericano

Seul, 23.—A medida que se aproxima la fecha de las elecciones en Corea, en el sector ocupado por los norteamericanos, los grupos comunistas extienden los motines y actos de sabotaje, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

MEJICO

El dirigente comunista brasileño es esperado en Méjico

Méjico, 24 (1 t.).—Los comunistas mejicanos esperan la llegada, de un momento a otro, del dirigente comunista brasileño Luis Carlos Prestes. Esta noticia ha sido publicada, sin confirmación, por el diario «Últimas Noticias». De acuerdo con los informes del Brasil Carlos Prestes es buscado por las autoridades brasileñas, alegándose que se le detendrá por desacato al Presidente de la República y por haber insultado a las fuerzas armadas del Brasil. Según «Últimas Noticias», el partido comunista mejicano «vigila el aeropuerto de Méjico, en espera de la llegada del diri-

Elogios extranjeros a España en la Asamblea Cervantina

Ha sido clausurada en Madrid presidiendo el ministro de Educación

Madrid, 24.—En el salón de actos de la Real Academia Española, se celebró ayer tarde la sesión de clausura del segundo período de sesiones de la Asamblea Cervantina de la Lengua. Presidió el ministro de Educación Nacional, el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, el delegado mejicano, señor García Naranjo; director general de Relaciones Culturales, señor Cañal; presidente de la Real Academia, señor Menéndez Pidal; vicepresidente de la Asamblea, Mr. Henry Thomas, y don Julio Casares.

Abierta la sesión, el presidente de la Real Academia pronunció un discurso, en calidad de presidente de la Asamblea Cervantina, sobre «Cervantes y el ideal caballeresco». El señor Menéndez Pidal recordó cómo la primera interpretación del Quijote fue satírica, y después, con el romanticismo, pasó a convertirse decadente y desalentadora. A continuación, el vicepresidente de la Asamblea, Mr. Henry Thomas, rindió homenaje a Cervantes en nombre de su país y leyó el texto de una carta de la Academia Británica, en la que destaca lo mucho que la cultura universal debe al Príncipe de los Ingenios. Pone de relieve después el orador el alto honor que recibió la Asamblea al sentirse presidida por el Jefe del Estado español durante los actos conmemorativos del pasado otoño, y dice que los académicos ingleses fueron recibidos familiarmente en los Estados Unidos, recelosamente en Rusia y cordialmente en España, donde una fina cortesía se aprecia, incluso en la servidumbre, hasta hacer exclamar al extranjero que «todas las dulzineas resultan princesas».

El señor García Naranjo, representante que se suponía viajaba Dimitrov, cuyo automóvil, al frenar, patinó y volcó. El accidente ocurrió a las nueve y cuarenta y cinco de esta mañana. Según se informa, Dimitrov se encuentra hoy con el Presidente Benes.

Finalmente, el ministro de Educación Nacional declaró clausurada la sesión y con ella el segundo período de la Asamblea Cervantina de la Lengua Española.

Los asambleístas asistieron anoche a una proyección de gala de la película española «Don Quijote de la Mancha».

El Papa elogia el civismo italiano

La jornada electoral ha acelerado la confianza del mundo

Que Dios ilumine la mente de los equivocados

Ciudad del Vaticano, 23.—Su Santidad el Papa recibió en audiencia el pasado día 20 al representante personal del Presidente de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, y a varios dirigentes de las Agencias de información norteamericanas.

El Padre Santo pronunció un corto discurso en inglés, en el que manifestó, entre otras cosas: «Habiéis sido testigos de una jornada memorable en los annales de la historia italiana. Todo un pueblo acaba de hacer demostración de un profundo sentido del deber cívico. Los cielos de Italia están más brillantes con la esperanza de que la tranquilidad y el orden se»

(Continúa en la página 3)

ELOGIOS PORTUGUESES DE LA INGENIERIA NAVAL ESPAÑOLA

El «Monte Urbassa», en el estuario del Tajo

Lisboa, 23.—Ha fondeado esta mañana en el estuario del Tajo, el navio español «Monte Urbassa», de 8.700 toneladas y dotado de todos los adelantos modernos. Este barco, obra magnífica de la ingeniería naval española, ha sido destinado a la línea Bilbao-Buenos Aires, con escalas en Vigo, Lisboa y Montevideo. Perteneció a la Compañía Aznar. Fué visitado hoy por las autoridades navales portuguesas de la Marina mercante, que elogiaron sus excelentes instalaciones.—Efe.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 24.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han sido agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

- CON 200.000 PESETAS
27.847.—Huesca, Badajoz, Línea de la Concepción, Málaga, Granada, Barcelona, Jerez de la Frontera, Sevilla, Madrid.
CON 100.000 PESETAS
44.237.—Sevilla.
CON 50.000 PESETAS
34.857.—Córdoba.
CON 3.000 PESETAS
9.295.—Madrid, Las Palmas, Vélez-Málaga, Barcelona, Córdoba, Palma de Mallorca, Alcaudete, Bilbao, Sevilla.
22.209.—Madrid, Las Palmas, Sanlúcar La Mayor, Las Palmas, Melilla, Sevilla, Granada, Carcagente, San Martín.
27.552.—Las Palmas, Cádiz, Vélez-Málaga, Vigo, Barcelona, Valencia, Madrid, San Sebastián.
32.858.—Barcelona, Murcia, Salamanca, Sevilla, Bilbao, Línea de la Concepción, Sevilla, Madrid.
35.174.—Gijón, Ubeda.
43.324.—Barcelona.—Cifra.

Ha sido inaugurado en Chile el Instituto de Cultura Hispánica

Santiago de Chile, 23.—Ha quedado constituido el Instituto Chileno de Cultura Hipánica, cuyos fines primordiales serán los de promover el máximo entendimiento entre las corrientes culturales y espirituales de los países hispánicos; el intercambio por medio de viajes de profesores, técnicos y estudiantes entre los países hispanoamericanos, España Portugal y Brasil, y propagar la común cultura por medio de bibliotecas, exposiciones, cinematógrafos, conferencias y cursos.

En los salones de la Embajada de España, el ministro encargado de Negocios, don Francisco José del Castillo, ha ofrecido un almuerzo en honor de los miembros del Patronato y directivos del Instituto Chileno de Cultura Hispánica, que acaba de constituirse en este país.—Efe.

LA PESTE AVIAR EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Según nuestras noticias, la peste aviar se ha extendido en forma alarmante en la provincia de Segovia, abarcando comarcas en donde todavía no había sido notada. El estrago que causa es grande, y hay pueblos en donde los gallineros han quedado despoblados.

La Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería viene dedicando atención especial a la lucha contra las epizootias aviares en tierras segovianas, y sabemos que la Dirección General de Ganadería la tiene ofrecidas, o asignadas, de 4.000 a 8.000 dosis semanales. Esta cantidad es insuficiente de todo punto para hacer frente a lo que exige la situación, pues por el momento, y con la máxima urgencia, son necesarias de 30.000 a 40.000 vacunas.

Nos hacemos cargo de las dificultades que encontrará la Dirección General de Ganadería para hacer frente, con una producción deficitaria—aunque afortunadamente va en aumento—, a las peticiones de todas las comarcas españolas, pero teniendo en cuenta que la peste cede en intensidad en algunas, nos permitimos sugerir se considere si, en defensa de la riqueza aviar de las provincias que sufren en este momento el azote con mayor virulencia, convendría desplazar, hacia éstas, parte de las dosis asignadas a aquellas que en la actualidad no las precisan en forma tan apremiante.

Permitánnos los organismos oficiales competentes, o las entidades

representativas de los intereses del campo, transmitirles la sugerencia anterior, por si consideran oportuno realizar la gestión conveniente con el apesuramiento que el caso requiere. Dado lo avanzado de la época, resultará muy difícil repoblar, en el presente año, los gallineros que queden diezmados. Esta consideración—aparte la pérdida de riqueza actual—justifica, por si sola, cualquier esfuerzo tendente a atenuar el estrago.

Es, por otra parte, un deber ineludible de los poseedores de gallineros atacados, ponerlo en conocimiento de los señores veterinarios y de las autoridades locales, para que éstas informen rápidamente a las provinciales, al objeto de que puedan, en todo momento, conocer el verdadero alcance de la peste. Hacemos esta indicación porque estamos en antecedentes de que en algunos pueblos se ha dejado de cumplir ese requisito sobre el cual la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería ha de fundamentar su informe a la superioridad y sus peticiones de medios profilácticos.

Métodos de Corte, Hojas de labores, Revistas, Programas de las Enseñanzas del Hogar en el Bachillerato, etc., etc., todo está a la venta, en esta semana del libro, en la Oficina de Turismo, Plaza de Franco

EL COMERCIO HISPANO-HOLANDES

Según datos facilitados por la Oficina Central de Estadística de los Países Bajos, durante el año 1947 España exportó, con destino a Holanda, mercancías por un valor total de 51.300.000 florines (unos 216 millones de pesetas). A su vez, las mercancías que importó Holanda, en el mismo período, se valoran en florines (unos 136 millones de pesetas).

Supuesto atentado contra Dimitrov en la capital checa

Praga, 24 (1 t.).—El coche en el que se creía que iba Dimitrov, jefe del Gobierno búlgaro, volcó al ser alcanzado por otro coche. Personalidades oficiales se han negado a confirmar o denegar el hecho. Un testigo presencial ha manifestado que dicho coche formaba parte de un convoy numeroso que marchaba por la carretera principal del Norte de Praga hacia el centro de la capital. Otro vehículo avanzó desde una bocanilla y chocó contra el automóvil en el

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO